

巴以冲突 / 西方断援 UNRWA 加沙平民濒绝境

【大公报讯】

综合美联社、半岛电视台、CNN报道：联合国国际法院近日裁定，以色列必须防止加沙地带出现“种族灭绝”，敦促其改善当地人道主义状况。与此同时，以色列将矛头指向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（UNRWA），指控其12名工作人员参与去年10月7日对以色列的袭击。截至30日，美国、德国、日本等十多个国家宣布暂停资助UNRWA，欧盟亦宣布2月底之前不提供资金，此举将进一步加剧加沙人道危机。一名联合国官员警告指，决定削减援助的国家可能违反《防止及惩治灭绝种族罪公约》规定的义务。

以色列日前与美国官员分享关于“UNRWA员工参与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）

对以色列袭击”的信息。美国于26日率先宣布暂停资助UNRWA，德国、英国、澳洲、日本等超过10个国家纷纷效仿，欧盟亦宣布在2月底之前不会提供更多资金。据半岛电视台报道，美国、德国和欧盟是UNRWA前三大资金来源，目前宣布暂停出资的国家和组织提供的资金占UNRWA受赠资金总额逾70%。

UNRWA成立于1949年，主要负责向生活在加沙地带、约旦河西岸以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的约590万巴勒斯坦难民提供人道主义援助、教育和医疗服务。该机构在加沙共有约1.3万名工作人员，大部分是巴勒斯坦人；本轮巴以冲突爆发以来，约3000人继续在战区工作，为超过200万平民提供援助，包括为超过100万流离失所人员提

供庇护所。UNRWA警告指，若美国等不恢复资助，该机构在加沙等地的援助工作可能到2月底便难以为继。

联合国秘书长发言人迪雅里克29日呼吁国际社会继续支持UNRWA。联合国秘书长古特雷斯29日与多个捐助方和地区领导人通电话，并计划于30日与主要捐助方会面，劝说他们恢复资助。联合国人道协调厅指出，本轮巴以冲突爆发以来，加沙已有超过2.6万人遇难，当地对人道主义援助的需求空前巨大，但援助工作遭遇空前威胁。

UNRWA主任专员拉扎里尼表示，西方国家仅仅因为该机构一小部分工作人员受到指控就暂停提供资金的做法令人震惊，特别是考虑到该机构立即采取行动，终止与受指控人员的合

同，并要求进行独立调查。乐施会、救助儿童会等20个国际援助团体29日联署支持UNRWA。联署声明指出，在以色列持续的无差别轰炸和对加沙援助的蓄意剥夺下，巴勒斯坦民众面临饥饿和疾病。

西班牙外交大臣阿尔巴雷斯29日表示，西班牙不会停止资助UNRWA。联合国巴勒斯坦问题特别报告员阿尔巴雷斯称赞西班牙此举“站在欧洲国家的道德高地上”。爱尔兰、挪威、卢森堡等国亦表示将继续资助UNRWA。

根据美联社获得的文件，以色列详细列出12名“参与对以袭击”的UNRWA员工信息和照片，包括9名教师和1名社工。以色列称，其中10人与哈马斯有关，1人与巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）有关

7人于去年10月7日越境进入以色列，其中3人参与袭击，1人参与绑架人质。以色列还声称，至少190名UNRWA员工是哈马斯或杰哈德成员，但没有提供任何证据。受指控的12人中，9人已被解雇，2人已死亡，1人身份正在核实。

联合国国际法院26日命令以色列采取措施防止加沙发生种族灭绝，且必须允许人道主义援

助进入加沙。有分析认为，以色列此时伙同美国等西方盟友炒作“联合国机构员工与哈马斯勾结”，其真实目的令人怀疑，而加沙平民沦为政治算计的牺牲品。阿尔巴雷斯警告指，在国际法院下达命令后削减援助的国家，可能违反了《防止及惩治灭绝种族罪公约》规定的义务。



图：本轮巴以冲突爆发以来，加沙民众深陷人道主义危机，UNRWA是他们的生命线。美联社

法国农民封路 抗议农产品不公平竞争

【大公报讯】

据法新社消息：法国农民控诉当局政策不当，导致竞争不公，将从29日开始封锁巴黎附近的主要公路干道，威胁发起无限期“围攻”首都巴黎行动。

由于不满政府燃油税政策、环境监管方面的繁琐程序，以及来自其他欧盟国家的廉价进口农产品造成的不公平竞争，法国农民连日来驾驶拖拉机封路，并在政府大楼前倾倒粪便。

法国各地农民计划29日下午扩大对政府施压，在前往巴黎的主要干道，建立8个据点阻塞交通。法国政府则计划动员1.5万名警员和

国家宪兵维持秩序。法国内政部长达尔马宁在农民“围攻”巴黎行动前说：“我们不想看到政府大楼、税务机关或杂货商店遭到破坏，也不想让运输外国农产品的货车受阻。”他表示，法国总统马克龙已下令展开行动，以确保戴高乐机场和奥利机场维持开放，并使巴黎最大生鲜批发市场朗吉斯持续营运。

法国农业部长费诺则表示，法国希望本周内作出决定，以修改欧盟的“自然复育法”，协助国内的农民。欧洲议会去年通过欧盟“自然复育法”，以复原遭破坏的自然生态环境，

扭转欧洲自然栖息地萎缩的问题，而引发激烈的争议。

欧洲各国许多农民抱怨在面临国际竞争和全球化之际，欧盟对他们的协助不足。法国《世界报》日前指，从荷兰到罗马尼亚，再到波兰、德国和法国，农民的愤怒正在整个欧洲蔓延。比利时农民29日也展开抗议，大约有十几辆拖拉机开进布鲁塞尔的米尤斯广场，在该处大声鸣笛。当地媒体报道，农民在布鲁塞尔附近的一间零售商配送中心附近，拦截了大约5辆载有西班牙蔬菜的货车，并将倾倒在车上的货物。

英国 300 万户家庭将陷入燃料贫困

【大公报讯】

据《卫报》报道：一项研究表明，预计到2030年，英国有300万户家庭仍将生活在燃料贫困中，一个家庭可能每年额外支付近500英镑的账单。英国暖气费用高昂，不少移英港人也叫苦不迭，有人在社交网站发帖文和照片，表示自己被迫烧柴取暖；然而就算是烧柴，一天也要花费10英镑。

据报道，预计到2030年，英格兰将有300万户家庭仍处于燃料贫困状态，因为政府预计将一些难以企及的标准加入法律，来实现提高家庭能源效率的目标，而政府在这一方面进展缓慢。英国国家能源行动（NEA）首席执行官亚当·斯科勒表示：“这300万户家庭住在寒冷、潮湿且不健康的环境中，政府面临着目标很可能无法实现的风险，而那些处于燃料贫穷的人们面临着更多的风险。”

能源安全和净零委员会主席安格斯·麦克尼尔表示，这份报告应该为政府加倍努力提升家庭能源效率一事“敲响警钟”。

根据NEA的数据显示，这些发现意味着最贫困的家庭每年平均要多支付480英镑（约4756港元）的燃气和电

费，否则将在寒冷、潮湿的房屋中过冬。NEA将燃料贫困定义为一个家庭需要花费至少10%的收入来维持足够的供暖制度。

研究发现，英国各个地区为解决燃料贫困问题而制定的策略，如通过更好的家庭隔热和其他能效升级，在严重的能源成本危机面前很难奏效。在英格兰，政府的目标是到2030年让所有燃料贫困家庭的房屋能效评级（EPC）达到C级，但报告发现满足这一法律要求所需的资金缺口不断扩大，至少有180亿英镑（约1783.5亿港元）的资金缺口。NEA估计，在这所需的180亿英镑中，有108亿英镑将由公共资助，另外还有来自房东的70亿至80亿英镑的私人资金。如果在英国各地制定相同的目标，威尔士将需要额外的政府资金10亿英镑，苏格兰将需要16亿英镑，北爱尔兰将需要4亿英镑。

政府发言人表示：“英格兰几乎一半房屋的EPC评级为C或以上，高于2010年的14%，我们估计，超过30万所英国能效最差的房屋将到2026年得到改善，到时候可帮助家庭取暖并节省能源账单。”另外，政府发言人表示政府修

改了法律，要求房东承担相关责任，在出现包括潮湿和霉菌等问题时必须迅速采取行动，同时还会努力通过《阿瓦布法》对修复房屋引入严格的时间限制。

居住在英格兰大曼彻斯特地区的移英港人就在Facebook上发文称，今年整体没有去年那么冷，但是今天寒风刺骨，他用室内火炉烧柴来取暖，“不要以为烧柴会很便宜，一天都要用两包，一共10英镑”，“你以为多穿几件衣服就可以不用烧柴取暖了？到时候生病了就不止这个价了”。

在评论区，同样也有港人抱怨，冬天一天的净电费大约14-16磅（约138-158港元）。更有人表示，天气特别冷的时候每天甚至都要二三十英镑，“吓死人”，也不知道哪里出了问题。除此之外，还有港人在帖文下分享哪种木材更好烧，燃烧时烟更小，有人说木材要风干很久再烧，不然很难烧且烟很大。还有人诉苦说：“晚上睡觉的时候都要看着火，如果没注意火熄了，第二天就会被冻醒，水管也会结冰，还得拿吹风机用热风去融化，不然水管就会爆裂。”

欧盟峰会料今批准援乌 4250 亿

【大公报讯】

据路透社报道：针对欧盟在四年内援助乌克兰500亿欧元（约4250亿港元）的方案，此前一直反对的匈牙利终于作出妥协。匈牙利总理欧尔班表示，如果欧盟可以保证成员国每年投票表决是否要发放援乌资金，匈牙利愿意参与欧盟27国的解决方案。预计欧盟将在2月1日召开的峰会上通过该援乌方案。

《金融时报》日前刊出的一篇报道称，如果匈牙利继续在周四的峰会上阻止对乌克兰的新一轮援助，欧盟将出手“破坏匈牙利经济”，危及其货币，削弱投资者信心，并最终损害该国的“就业和经济增长”。欧盟则否认上述报道内容。

欧尔班称，匈牙利愿意妥协，旨在寻求恢复和维护欧盟的团结，给予成员国作出决定的

机会是公平且合理的。欧尔班此前一直公开反对欧盟对基辅的财政和军事支持。

谈及欧盟新一轮援乌计划，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫此前回应称：“欧洲人和美国人都很清楚（乌克兰）的腐败程度，他们知道有相当一部分资金被偷走了。这笔资金无法改变战场进程，只会对陷入困难的欧盟经济造成损害。”